置: 做強做實做優製造業 考察陝西強調「六穩」「六保」 冀克服疫情影響決勝脫貧攻堅

香港文匯報訊 據新華社報道,中共中央總書記、國家主席、中央 軍委主席習近平近日在陝西考察時強調,我國經濟穩中向好、長期向 好的基本趨勢沒有改變。要堅定信心、保持定力,加快轉變經濟發展 方式,把實體經濟特別是國家經濟命脈所繫的製造業做實做強做優。 他又強調,要全面落實黨中央決策部署,堅持穩中求進工作總基調, 堅持新發展理念,扎實做好穩就業、穩金融、穩外貿、穩外資、穩投 資、穩預期工作,全面落實保居民就業、保基本民生、保市場主體、 保糧食能源安全、保產業鏈供應鏈穩定、保基層運轉任務,努力克服 新冠肺炎疫情帶來的不利影響,確保完成決戰決勝脫貧攻堅目標任 務,全面建成小康社會,奮力譜寫陝西新時代追趕超越新篇章。

厂 月的三秦大地,到處春意盎然。4 農村基礎設施和公共服務短板,着力解 月20日至23日,習近平在陝西省委 決發展不平衡不充分問題。要圍繞產業 書記胡和平和省長劉國中陪同下,先後到 商洛、安康、西安等地,深入自然保護 區、貧困山區、社區、學校、企業等,了 解秦嶺生態環境保護、脱貧攻堅、復工復 產等情況,就統籌推進新冠肺炎疫情防控 和經濟社會發展工作、打贏脱貧攻堅戰進 行調研,看望慰問幹部群眾。

促國企帶動全面復工復產

22日,習近平在西安考察復工復產和 經濟社會恢復運行等情況。陝西汽車控股 集團有限公司是西北地區有影響力的製造 企業。習近平詳細了解產品研發、生產、 銷售和復工復產情況,對他們克服疫情影 響創產銷歷史新高表示讚賞。總裝車間內 一片繁忙景象。習近平察看內飾生產線、 總裝配生產線,饒有興致登上裝配完成的 民用重型卡車駕駛室,向技術人員詢問產 品性能和操作流程。習近平強調,製造業 是國家經濟命脈所繫。國有大型企業要發 揮主力軍作用,在抓好常態化疫情防控的 前提下,帶動上下游產業和中小企業全面 復工復產。習近平指出,新時代陝西要有 勇立潮頭、爭當時代弄潮兒的志向和氣 魄,既要抓住西部大開發、共建「一帶一 項鬥爭。 路」等重大機遇,又要善於從眼前的危機 和挑戰中搶抓和創造機遇,不斷發展新模 式、新業態、新技術、新產品,創造新的 更大業績,邁上新的台階。

23日上午,習近平聽取了陝西省委和 省政府工作匯報,對陝西各項工作予以肯 定。習近平指出,今年是全面建成小康社 會和「十三五」規劃收官之年,也是脱貧 攻堅決戰決勝之年,突如其來的新冠肺炎 疫情給我們完成既定目標任務帶來挑戰。 希望陝西廣大幹部群眾只爭朝夕、真抓實 幹,在新時代各項工作中取得新氣象新作 為,為實現「兩個一百年」奮鬥目標、實 現中華民族偉大復興的中國夢貢獻力量。

着力解決發展不平衡問題

習近平強調,我國經濟穩中向好、長 期向好的基本趨勢沒有改變。要堅定信 心、保持定力,加快轉變經濟發展方 式,把實體經濟特別是製造業做實做強 做優,推進5G、物聯網、人工智能、 工業互聯網等新型基建投資,加大交 通、水利、能源等領域投資力度,補齊 門負責同志陪同考察。

習近平指出,要圍繞推進國家治理體 系和治理能力現代化,突出基礎性、根本 性、全局性的重大改革舉措,打造內陸改 革開放高地。要深度融入共建「一帶一 路」大格局,加快形成面向中亞南亞西亞 國家的通道、商貿物流樞紐、重要產業和 人文交流基地,構築內陸地區效率高、成 本低、服務優的國際貿易通道。

要做好重點群體就業工作

習近平指出,民生是人民幸福之基、 社會和諧之本。要堅持以人民為中心的發 展思想,扎實辦好民生實事。要瞄準突出 問題精準施策,做好剩餘貧困人口脱貧工 作,因地制宜發展區域特色產業,加快建 立防止返貧監測和幫扶機制,加強易地扶 貧搬遷後續扶持,多措並舉鞏固脱貧成 果。要做好高校畢業生、農民工、退役軍 人等重點群體就業工作,多渠道促進就業 創業。要加強和創新社會治理,堅持和完 善新時代「楓橋經驗」,深化掃黑除惡專

習近平強調,這次抗擊疫情鬥爭是 次大考,充分彰顯了各級黨組織的強大戰 鬥力,彰顯了廣大黨員、幹部的先鋒模範 作用,同時也暴露出一些黨組織組織領導 力不強,一些黨員幹部能力不足、作風不 實等問題。各級黨委(黨組)要切實落實 全面從嚴治黨主體責任,把全面從嚴治黨 的要求落實到黨的建設全禍程。

構建一體「防腐」體制機制

習近平指出,延安精神培育了一代代 中國共產黨人,是我們黨的寶貴精神財 富。要堅持不懈用延安精神教育廣大黨 員、幹部,用以滋養初心、淬煉靈魂,從 中汲取信仰的力量、查找黨性的差距、校 準前進的方向。要把政治建設擺在首位, 嚴肅黨內政治生活,嚴格落實中央八項規 定及其實施細則精神,堅決破除形式主 義、官僚主義,構建一體推進不敢腐、不 能腐、不想腐體制機制,為各項事業發展 提供堅強保障。

丁薛祥、劉鶴、何立峰和中央有關部

遷博物館坐落於西安交通大學與慶校 區。上世紀50年代,一批交大人響應 照片、一件件實物。在一層大廳,習 近平親切會見14位西遷老教授,祝願 他們身體安康、家庭幸福

創過百項科研「第一」

習近平指出,「西遷精神」的核心 走,與黨和國家、與民族和人民同呼 吸、共命運,具有深刻現實意義和歷 史意義。要堅持黨對高校工作的全面

神」,抓住新時代新機遇,到祖國最 和輝煌成就展。交大西 造屬於我們這代人的歷史功績。

近平勉勵廣大師生大力弘揚「西遷精 出中國的聲音

師隊伍,努力培養更多一流人才。習 題,同時也第一次在世界力學領域發

了百餘項國内外科學研究領域的「第 患上眼疾,而且瀕臨失明。當得知這 一」,爲國家貢獻了29,000餘項科研 一消息時,俞茂宏不但沒有停下工 上海遷至西安。博物館二層和三層展 成果,「西遷精神」也成爲整個國家 作,反而立即延長了每日工作的時 永不磨滅的寶貴精神財富。

力學泰斗解百年難題

踐於行、成於效。一年多前,香港文 會原諒自己。」 匯報記者曾有幸專訪了西遷老教授俞 茂宏先生。60多年前,剛剛20出頭的 俞茂宏胸懷滿腔熱情一頭扎進西安。 論,不僅解決了中國科學領域百年難

雖然早已功成名就,但俞茂宏幾十

交大參觀西遷創業歷程 需要的地方建功立業,在新征程上創 年如一日,身居斗室、淡泊名利,常 自1956年西遷以來,西安交大創造 來,由於長期高強度的工作,俞茂宏 多做些研究,多寫幾本書,讓中國聲 在如今的西安交通大學,「西遷精 音在世界力學領域更多一些更響亮一 神」不僅是一座豐碑,同時更是讓每 點。如果因爲我的眼睛不能完成,給 一位師生銘於心、刻於骨、立於言、 國家給學校留下遺憾,我一輩子都不

倡建「絲路大學聯盟」

「到祖國最需要的地方幹祖國最需 要的工作。」俞茂宏教授身上所展現 家科研事業,其提出的統一強度理 的家國情懷與赤膽忠誠,正是「西遷 精神」的真實體現。2015年,西安交 大以共享和平、共同發展的大學「絲 路精神」,倡導成立了「絲綢之路大 學聯盟」,吸引全球36個國家和地區 的140多所高校加盟。

2017年2月26日,「中國西部科技 創新港」主體工程全面開工,這所 「沒有圍牆的大學」以「國家使命擔 當、全球科教高地、服務陝西引擎、 創新驅動平台、智慧學鎮示範」爲目 標,在4個領域上建立了8大平台、26 個研究院和100多個科研基地,將服務 學科交叉、軍民融合等國家重大科學 研究,主動探索21世紀現代大學與社 會發展相融合的新模式、新形態和新

經驗..... ■香港文匯報記者 李陽波 西安報道



書記在陝西還

陝西保育關係全國生態

◆陝西生態環境保護,不僅關係自 身發展質量和可持續發展,而且 關係全國生態環境大局。要牢固 樹立綠水青山就是金山銀山的理 念,統籌山水林田湖草系統治 理,優化國土空間開發格局,調 整區域產業佈局,發展清潔生 產,推進綠色發展,打好藍天、 碧水、淨土保衛戰。要堅持不懈 開展退耕還林還草,推進荒漠 化、水土流失綜合治理,推動黃 河流域從過度干預、過度利用向 自然修復、休養生息轉變,改善 流域生態環境質量。

加強保護華夏發祥地文物

◆陝西是中華民族和華夏文明重要發 祥地之一。要加大文物保護力度, 弘揚中華優秀傳統文化、革命文 化、社會主義先進文化,培育社會 主義核心價值觀,加強公共文化產 品和服務供給,更好滿足人民群眾 精神文化生活需要。



資料來源:新華社

西遷精神



西安交大是中國最早 興辦、享譽海內外的著 名高等學府。十九世紀 末,甲午戰敗,民族危 難。近代著名實業家、

教育家盛宣懷秉持「自強首在儲才, 上海創建了南洋公學,1921年定名為 和學習條件,分批從黃浦江畔義無反

交通大學,成為當時中國獨具「理工 顧地奔向條件艱苦的古城西安,成為 管」特色的著名大學。

發展,中央決定交通大學內遷西安。 從 1956 年開始,數千師生響應國家號 儲才必先興學」的信念,於1896年在 召,毅然放棄優越舒適的工作、生活 統、艱苦創業」的「西遷精神」。

西部大開發的先行者。60多年來,西 1955年,為了社會主義建設和國防 遷師生們克服重重困難,自強不息, 建設的需要,支持西部地區經濟社會用青春和汗水、擔當與奉獻,為國家 和西部發展努力奮鬥的同時,亦鑄就 了「胸懷大局、無私奉獻、弘揚傳

■香港文匯報記者 李陽波 西安報道

央視網:移得出穩得住 有事幹拔「窮根」

香港文匯報訊 「移得出、穩得住、住得 下去,才能安居樂業。」習近平總書記在 安康市平利縣,考察當地脱貧攻堅等情 況。央視網昨日發表評論員文章指出,這 了鞏固脱貧成果的方法論。

近年來,全國易地扶貧搬遷960多萬貧困 習慣。 人口,成功解决了「一方水土養活不了一 方人」的重大難題,讓搬遷群體告別了 「窮窩窩」,迎來了新生活。

只是初步改變生活條件,「穩得住」才能 大家有事幹、有錢賺才能真脱貧、奔小 確保生活持續向好。今後,要通過健全配 康。 套設施、提升公共服務、完善社區環境, 一番話樸實直白又意蘊深遠,鮮明地提出 妥善解決戶籍、居住、出行、看病、上學 症下藥、靶向治療,切忌一哄而上。近年

給錢給物難紓長久之困

安居才能樂業,樂業才能長久安居。給 在在做好就業工作,不能搞形式主義。」

搬遷是手段,脱貧是目標。「移得出」 錢給物能救一時之急,解不了長久之困。

當然,就業幫扶要從實際出發,做到對 等問題,搬遷群眾才能住得舒服,生活得 來,個別地區急於求成,運動式上項目, 一會號召養殖,一會強推種樹,熱衷打造 「盆景」工程,浪費了資金、折騰了群 眾。總書記在考察中特別提醒:「要實實